
調査対象者（３月卒業者）数： 179 回答数： 146 回収率： 81.6%

コース別回収率 配布数 回収数 回収率

数学科 45 38 84%

物理学コース 27 22 81%

化学コース 32 22 69%

地球学コース 29 28 97%

生物学コース 23 17 74%

物質循環学コース 23 19 83%

・質問６～10は，共通教育に関する質問のため，下部に掲載。

令和７年３月実施

令和６年度卒業生満足度調査結果
理学部
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質問3 学部の教育は総合的にみて満足のいくものである

質問4 自然科学に対し知的好奇心・探究心がそそられる授業

が多かった

質問5 科学の発展に貢献をしたいと考えるようになった

理学部に対する満足度

①強くそう思う ②そう思う ③どちらともいえない ④そう思わない ⑤全くそう思わない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

質問11 11.数学の基礎的理論についての論理的な理解

質問12 数学の専門知識を、数学または自然科学の問題に応用

することができる能力の習得

質問13 .数学的能力を活用して科学と社会の発展に貢献する

力の習得

理学部の学位授与方針(ディプロマポリシー)について

お尋ねします。(数学科)

①培えた ②どちらかといえば培えた ③どちらともいえない ④どちらかというと培えなかった ⑤培えなかった
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なし

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

質問14 自然科学における知識と理論を深く学び、その法則

性を理解し説明できる力

質問15 専門知識に基づく論理的な思考力と、分野を越えた

課題にも柔軟に対処できる適応力と実践力

質問16 自然と科学との調和を重んじ、科学と社会の発展に

貢献できる力と教養

理学部の学位授与方針(ディプロマポリシー)について

お尋ねします。(理学科)

①培えた ②どちらかといえば培えた ③どちらともいえない ④どちらかというと培えなかった ⑤培えなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

質問17 学習に関する相談に教員はよく対応してくれた

質問18 職員の窓口対応は適切であった

質問19 実験室・演習室は充実している

質問20 図書館・リフレッシュラウンジなど自主的な学習のた

めの施設・設備が整備されている

教職員の対応，施設・設備について

①強くそう思う ②そう思う ③どちらともいえない ④そう思わない ⑤全くそう思わない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

質問21 就職活動又は進学活動を行いましたか

進路について

就職活動を行った 進学活動を行った
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22.その他，理学部の教育，研究，教職員の対応，施設・設備に関するご意見・ご感想や，今後、就職活動

または進学活動を行う友人・後輩へ，情報収集や筆記試験対策，面接対策等，メッセージ等ございましたら

ご記入お願いします！

・化学コースの必修科目で習わない単元が多く、外部院試の際苦労した

・流体力学の授業が欲しかった

・来年度以降も大学院生としてよろしくお願いします。

・色々大変な事も多いけど、ガンバ

・長い間お世話になりました、本当にありがとうございました。

・教員採用試験の勉強は早めにやるべきです。

・洋式トイレが温水だと嬉しい。

・研究室ごとに研究内容を1〜2年生にも説明する機会を増やすべきだと思う

・流体力学や天文学など、現在物理学コースではあまり学べない分野の授業も選択科目として増やして欲しい。

・七年間お世話になりました。

・冬場にお手洗いの水道からお湯が出るようになると嬉しい。

・早めに頑張れ！

・後輩へ)とにかく行動してください!考えるだけで動かなければ得られるものは断然少ない

・ありがとうございました！

・教職員の皆様、4年間大変お世話になりました。ありがとうございました。

・皆様のおかげで充実した大学生活を送ることができました。ありがとうございました。これからもお元気でお過ごしください。

・とても親切にしていただけたと思います。ありがとうございました。

・何事も早めに行動して砕けてください！近道をしすぎない、失敗を恐れないことが大切です

・4年間ありがとうございました。

・ありがとうございました！

・どの方もとても親身に交流して頂き、不自由ない大学生活を送ることができました。4年間ありがとうございました。

・先生方との距離が近く、前後期で面談があったりと一人暮らしで慣れない生活でも相談できてよかったです

・進学するにしても就活をしておけばよかったような気がする

・外部院進を考えている方は、特に早め早めの研究室訪問や情報収集を心掛けると良いと思います。

・がんばれ

・素晴らしかったです

・たくさん人に聞いてください

・質問や自習できる場所がありよかったです。

・もう少し数学科の学生が勉強する場所を増やしてほしい。いまだと三年生まではリフレッシュラウンジと図書館しかなく、テス
ト前になるととてもこんでしまい早く席が取りたいが、テストと被っていると座れなくなってしまうから。なのでテスト前の二週
間だけでも良いので講義室の一部だけでも21時まで解放とかにしてほしい。

・私が4月から勤める市役所で聞いた話によると、公務員の一般行政職でも理系学部の学生の採用が増えているようです。これから
就職活動をする方は、公務員を進路の選択肢に入れてみてもいいかもしれません！
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共通教育について

0 10 20 30 40 50 60 70

① 強くそう思う

② そう思う

③ どちらともいえない

④ そう思わない

⑤ 全くそう思わない

質問６ 共通教育を通して，他者と協働して主体的に学ぶきっか

けが得られましたか

0 10 20 30 40 50 60 70

① 強くそう思う

② そう思う

③ どちらともいえない

④ そう思わない

⑤ 全くそう思わない

質問７ 共通教育を通して，思考力・判断力・表現力が高まった

と思いますか

0 10 20 30 40 50 60 70

① 強くそう思う

② そう思う

③ どちらともいえない

④ そう思わない

質問８ 共通教育を通して，大学における学習の基礎となる知

識・技能を得ることができましたか
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・レポートの書き方、図表の作成講座　・日本史（戦国時代特化）　・科学と倫理　・政治や選挙について

・公務員試験対策講座の予備的な内容を行う授業。　・哲学を受けたかったけど抽選が外れた

・アカデミック・ライティング　・昭和近現代史講義　・税金、確定申告や株式投資　・郷土史

・化学の基礎と生化学の基礎を学べる授業　・車関係　・税関係　・プログラミングとかの情報教育

・プログラミングでゲームを作る授業(既にあったかも) ・天⽂学の授業がもう少しあれば嬉しかったです
・より工学的な授業も欲しかった　・論文の読み方など　・信州の自然について詳しく学べる授業　・登山史

・考古学に触れられる授業 ・初⼼者の他⾔語翻訳について ・プログラミングでゲームを作る授業 (既にあったかも)
・コミュニケーションの上⼿なとりかた ・統計学のより専⾨的な授業 ・⻑野の⾃然に触れられるフィールドワークの授業
・友達とのコミュニケーション能力と社会人とのコミュニケーションとの違い　・理系英語のような授業

・グループワークの訓練の訓練になるような授業があれば受けたいです。　・2泊3日海外体験

・第⼆⾔語 ・ビジネスマナーについての講義 ・確定申告等の社会で必要な知識を学べる講義 ・探究
・物理学についての講義　・歴史　・文化史　・統計　・経済　・金融関係（お金の管理、nisaやideco，株など）

・実際に英語の論文を読んでみる授業　・グラフ理論と圏論　・代数幾何学特別講義　・イタリア語

・料理実習　・ゼミ形式の授業が少なかったので、多ければ受けてみたかったです。　・書道関係

・数学科の先生の開講する共通教育科目　・就活で使える資格に関する講座　・海洋学　・ミクロ経済学

・論文の書き方や論文の決まりなどを教わる機会があればいいなと思う。　・生物系の授業　・山

・⾃然科学系のもの ・株や投資に関する詳しい授業 ・哲学 ・税⾦や法律等に関する授業 ・英語
・生物種ごとにフォーカスして面白い特徴を順番に紹介する授業。　・信州の民俗　・一般教養

・データ処理や統計学などの授業で、卒論などの研究に役⽴てられるもの ・FP関連の授業 ・⾃然科学系の実習
・学科の研究に寄与するかはともかく、教養を増やせる授業 ・⼯芸品の製作 ・⾃然についての講義
・政治や選挙についての授業や、より実践的な英語の授業、また独り暮らしの⽣活術などの授業があると⾯⽩そうだと感じた

・AIの進歩 ・SDGs ・⺠俗学 ・eスポーツ学 ・信州の⾃然について ・投資授業
・ロシア語などの、現在開講していない第二外国語としての講義 ・有名⼈を呼んだ講義
・答えのないものについて議論する授業 ・SNS関連の授業など ・珍しい⾔語の授業 ・まったく違う学部の授業

質問10.共通教育科目で”こんな授業があったら受講してみたかった”と思う授業内容があれば教えてください

・英語を⺟語とする⼈によって授業が⾏われ、各15回の内容は⼈⽂学や⾃然科学など様々であり、英語を通して様々な話題について
議論し考えを深める授業。

0 10 20 30 40 50 60

① 強くそう思う

② そう思う

③ どちらともいえない

④ そう思わない

⑤ 全くそう思わない

質問９ 1年次及び2年次の英語科目を通して，専門課程での学

習の基礎となる知識や英語運用能力を身につけることができま

したか
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